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Årsberetning for Raseklubb for dansk/svensk gårdshund 2025 

 

Styret har i perioden bestått av: 

• Leder:  Marit H. Autrey 

• Nestleder:  Elinor Gran 

• Sekretær: Ann-Sophie 

Myklebust  

• Styremedlem: Mette Merg 

• Styremedlem: Tonje H. Aasekjær 

• Varamedlem: Grete Gade 

• Varamedlem: Marie B Nordskogen 

 

• Revisor:  Helene Ellingsen 

• Vara revisor:  Eira Lohne 

 

Valgkomité: 
• Leder:  Camilla Wilhelmsen Thorin 

• Medlem: Julianne Espelund 

• Medlem: Silje Agnethe Jøleid-Skari 

• Varamedlem: Camilla Neumann 

 

Følgende personer er oppnevnt av styret til verv/oppgaver for klubben: 
Avslråd      

• Camilla B. Horvei (leder) 
• Signe Jensen  
• Vanja Kartrud  
• Christiane Jarve Bjørnvold 

(veterinær) 
 

Kasserer    

• Elisabeth Torvund 

Cystinuri utvalg 

• Elinor Gran 

• Wenche Bronken 

Redaktør Gårdshunden  
• Anette Nordskogen 

• Marit H Autrey 

Web-redaktør:    

• Kristian Horvei 

Web-shop:    

• Elinor Gran 

Oslo Dog Show   

• Mette Merg 

Avsseminar:    

• Avlsrådet 

 

Rasetreff:    

• Utstilling/arr – Styret  

• Aktiviteter – Anette Nordskogen 
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Distriktskontakter: 
 

Innlandet: 
Gjøvik og Toten   Silje Christiansen  

Hamar/Elverum og omegn  Katrine Lund-Vang og Wenche Bronken 

 
Nordland 
Helgeland    Beate Molden 
 
Troms og Finnmark: 
Midt Troms    Svein Ivar Strømseth 
 
Trøndelag: 
Trondheim og omegn   Katrine Amble/Siv Hege Dahlen Melkvik 
 
Vestfold og Telemark: 
Telemark    Anne Irene Holte 
Vestfold     Hege Dåpan 
 
Vestlandet: 
Bergen og Omegn   Anders Sunde 
Rogaland    Helene A. Ellingsen 
Sogn og Fjordane   Tatiana Haugland 
 
Viken: 
Eiker/Modum/Kongsberg/Drammen Andrea Kløverød Holden 
Indre Østfold    Eli Gamre 
Østfold     Nina Garnaas 
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Styrets arbeid:  

Styret har i perioden avholdt 7 styremøter samt flere arbeidsmøter. Styret har behandlet 22 
saker. Varamedlemmene har vært invitert til samtlige møter, og ellers deltatt i styrets 
korrespondanse. Styret har også regelmessig dialog i lukket nettgruppe. 

Hovedpunkter for året er innføring av nye retningslinjer for avl og oppdrett som ble innført 1. 
juni 2025. Retningslinjene ble utarbeidet i samarbeid med avlsråd og det ble sendt ut på 
høring til alle klubbens medlemmer. 

Videre er Rasetreff og Oslo Dogshow arrangement som tar mye ressursbruk. Styret forsøker 
å lede klubben på best mulig måte i forhold til gjeldende lovgivning og budsjett. 

Foruten de overnevnte punkter, har styret hatt tett dialog med avlsråd, kasserer, redaktør, 
utstillingsleder og øvrig ressurspersoner i perioden. Disse har også vært invitert til de 
styremøter der saker relatert til deres ansvarsområder har vært diskutert og satt på 
dagsorden. 

Det har vært godt samarbeid internt. Styremøtene er primært gjennomført på Teams. 

 
Avlsrådets arbeid: 

I 2025 hadde vi 12 møter på teams. Disse handlet for det meste om: helse, gemytt, PLL, 
hjemmeside, kryssningsprosjektet (Cavalier), samarbeid med Danmark og Sverige, samt 
utviklingen av rasen. 
Mye av tiden har også gått med til planlegging av – Avlsseminar 2026. 
Det har kommet en del eposter med spørsmål om avl, hannhund, samt spørsmål rundt kjøp 
av valper. 
På oppdretterseminaret i 2025 var temaet NKK – Etikk i avlen v/Kim Bellamy samt 
informasjon om Cystinuri v/Tone Grøn.  
 
Valper: 
År Antall kull født Antall fødte valper Hanner Tisper 
22 146 645 311 334 
23 112 514 255 259 
24 124 582 303 279 
25 127 541 264 277 

 
Importer: 

• 2022: 23 
• 2023: 21 
• 2024: 16 
• 2025:  9 
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Det ble født gjennomsnittlig 4,3 valper i hvert kull. 
Av de totalt 127 kullene ble det brukt inseminasjon på 6 kull, mens de resterende var naturlig 
parring.  
 
Det ble foretatt keisersnitt på 14 av kullene, og på 8 av kullene var det en kombinasjon av 
naturlig fødsel og keisersnitt. De resterende hadde naturlig fødsel. 
33 valper var dødfødt. Kull der alle valpene dør blir som regel ikke registrert i NKK. 
Gjennomsnittlig innavlsøkning var på 0,364%. 
 
HD: 75 hunder røntget 

• 20 x A 
• 19 x B 
• 16 x C 
• 9 x D 
• 1 x E 

 
Øyelysning: 
5 hunder øyelyst hvorav: 

• 4 x intet påvist 
• 1 x AFFECTED - Lacrimal punctum atresia/micropunctum 

 
PLL - Primær linseluksasjon (PLL ADAMTS17) : 

• 11 x Dna testet fri 
 
Patellaluksasjon 
19 hunder patellasjekket hvorav: 

• 17 x fri 
• 1 x grad 2 
• 1 x grad 3 

 
Helseskjema 
Veterinær Christiane Jarve Bjørnsvold jobber med oss parallelt og sitter på alle 
innrapporterte helseskjemaer. Vi får kun info om hva som er kommet inn og ikke hvem det er 
kommet inn fra. 
Vurdering av hvorvidt innrapporterte tilfeller krever handling eller ikke gjøres i samråd med 
Christiane. 
 
Innsendte helseskjemaer 2025  
4stk. skjemaer sendt inn.  

• Cystinuri: 1 
• Short toe syndrom:1 
• Nevrologisk medfødt lidelse: 1 
• Tannmangel: 1 
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Cystinuri utvalg 
 
Utvalget har bestått av Elinor Gran og Wenche Bronken 
 
Det nærmer seg ønsket antall deltakere i screeningen, men det ventes fortsatt på noen som 
har fått utdelt prøvekit uten at de levert tilbake. 
Når alle prøver er samlet inn, vil de bli sendt samlet til Laboklin for analyse. 
Deretter må det påregnes noe behandlingstid før prosjektleder mottar svarene og får 
systematisert resultatene. 
 
 
 
Rasetreffet 2025 
 
Rasetreffet i begynnelsen av august på Hunderfossen var årets høydepunkt for 
dansk/svensk gårdshund. 172 hunder ble påmeldt til utstillingen. Dommer var Bengt-Åke 
Bogren. Ringsekretær var Brit Gebhardt og skriver Nina M. Nikolaisen.  

 
Aktiviteter: klubbmesterskap i rallylydighet, agility og nosework, bronsemerkeprøve, samt 
mange aktiviteter for hele familien (ringtrening, kurs, barn og hund-konkurranse, 
aktivitetsstasjon, boder og mer). 
 
Sammensetning av arbeidsgruppen: 

• Utstillingsleder: Anette Nordskogen 
• Arr.leder: Marit H Autrey 
• Klubbkonkurranser og kurs: Anette Nordskogen. 
• Dyrevelferd: Elinor Gran 

 
• Premiefordeling: Tonje Holm Aasekjær  
• Sponsoransvarlig: Marit H Autrey 
• Premier loddsalg: Styret 

 
I tillegg var det flere av klubbens medlemmer som bisto både i kiosk, aktiviteter og ved opp- 
og nedrigging. Det ble også innleid noe dugnadshjelp av ungdom der vi ikke klarte å fylle alle 
poster selv. 
Førøvrig er både rasetreff og klubbmesterskap beskrevet i nr 3-25 av Gårdshunden. 
 
Klubbmesterskap RL – AG - Nosework 

Dette ble avholdt i forbindelse med rasetreffet.  

Årets klubbmestre ble: 

• RL   Hanne Hermanrud  med Hjemly’s Pingu Partysvenske 
• AG  Kristine Nilsen med Freia 
• NW   Line Huseklepp Rustan med Millavinds Ario Eg gløymer deg aldri 

 

Årets hund 2025 blir annonsert etter årsmøtet 2026 
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Oslo Dog show 2025 

• Oslo Dog Show 2025 i Nova Spektrum 14.–16. november ble en markant suksess for 
Raseklubben, med en publikumsvennlig stand som flere besøkende sverget til. 

• Klubben leverte en innbydende og profesjonell stand midt mellom inngangene på 
Rasetorget, noe som bidro til høy synlighet og kontinuerlig trafikk. 

• Standen var en av messearrangementets mest besøkte, og de firbeinte 
ambassadørene satte tydelig preg hos både små og store. 

• Høydepunktet var Raseparaden, hvor klubben stilte med hele syv hunder. Publikum 
fikk servert innsikt i rasens opprinnelse og kjennetegn—en tradisjon klubben 
verdsetter høyt. 

• Arrangementet ble avsluttet med rask nedrigg (ca. 30 minutter) og stor takknemlighet 
til alle som bidro. 

 
 
Informasjonsarbeid: 

Styret ønsker stadig å styrke informasjonen til medlemmene, og har vært aktive både i 
sosiale media og på hjemmesiden.  

Samtlige protokoller fra styrets møter er gjort tilgjengelige på hjemmesiden, og medlemmene 
har således hatt adgang til å kommentere og henvende seg til styret etter hvert som disse 
har blitt publisert. Protokollførselen er ment å gi god og detaljert oversikt over 
saksbehandlingen. 

Videre har vi på hjemmesiden publisert 19 ny aktuelt saker. Det er publisert 32 valpekull og 3 
hunder til omplassering. Det er publisert 16 nye oppdrettere og 10 nye hanhunder til avl. 

På Facebook har styret fremmet flere innlegg per måned. Hvert innlegg blir lest av flere 
hundre lesere hver gang og har skapt henvendelser i form av personlige meldinger til 
raseklubbens Facebookside, telefoner og e-post. Noe som er det rette kontaktveien å gå, og 
styet ønsker alle forespørsler sendt på mail. Facebook gir økt engasjement om klubbens 
arbeid og virke, og er, sammen med hjemmesiden, en viktig ressurs for å nå både 
medlemmer og interessenter..  

I 2025 var det 261 263 visninger av våre innlegg, vi følges hovedsakelig av nordmenn, men 
ca 11% av våre følgere er fra Sverige, Danmark, Finland, Tyskland og Polen 

Pr 31.12.25 var det 4774 følgere av FB siden. Instagram 871 faste følgere, men innleggene 
når ut i verden også, og vi er sett både i India, Brasil og USA. 

 

Medlemsutvikling: 

31.12.25 var det registrert 1408 medlemmer, hvorav 39 hustandsmedlemmer, 66 vervet av 
oppdretter og 1 æresmedlem. Ordinære medlemmer 1302. Vår medlemsmasse er stabilt god 
og vi er blant de større raseklubbene i Norge. 
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Medlemsbladet Gårdshunden: 

Redaksjonen har hatt gitt gitt ut 4utgaver av Gårdshunden. Redaksjonen har jobbet med å 
hente inn variert informasjon, historier og fotografier fra klubbens medlemmer for å vise 
gårdshundens allsidighet. Bladet er svært populært både på ODS/stands og som give away 
til nye valpeeiere 

Redaktør i perioden: Anette Nordskogen og Marit H Autrey 

 
 
 
 
Styret ønsker å takke medlemmer, ressurspersoner, komitéer, utvalg og NKK for 
samarbeidet i perioden. 

 

Fåberg 21.02.2026 

Marit H. Autrey /s/   Elinor Gran /s/    Mette Merg/s/ 

Leder     Nestleder    Styremedlem 

 

Ann-Sophie Myklebust/s/      Tonje Holm Aasekjær /s/
        

Styremedlem/Sek       Styremedlem 

 

 

 


